

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年9月

星期二

9

农历甲午年八月十六
三十秋分

天气：阴有时有阵雨或雷雨；偏东风3级；
29℃—24℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14269期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

市政务云计算中心服务层搭建完成

六大系统“拎包”入驻城市“大脑”

本报讯（记者余晓辰 通讯员屠炯）记者昨日从市智慧办获悉，市政务云计算中心服务层建设已顺利完成。目前，智慧城市网站、省网上政务大厅系统、中小企业软件服务平台、宁波市地理信息共享服务平台（政务版）、宁波市规划局门户网站群和81890网站群6个系统正在运行测试中。

作为智慧城市最重要的信息中枢和调度中心，我市政务云计算中心可以提供基础的云计算、云存储以及会议视频、地理信息共享等云应用资源，为各部门提供“拎包”入驻一站式服务。“比如统计部门要入驻平台，仅需携带自有的办公系统和数据，就可轻装上阵。”市智慧办工作人员介绍，市级各相关部门将不再建设独立的数据中心，而同在一朵“云”上游弋。高度融合的政务服务大数据将使资源跨部门流转时间缩短，行政审批等面向市民的公共服务效率大幅提高。

同时，通过智能终端、物联网、智慧应用的协同，不少城市生活场景未来将成为现实。比如在暴雨中行车，车载地图软件会来提醒：“前方3公里道路积水严重，车辆驶入可能遭水淹”；网店老板要为冬季备货，后台推送信息提醒：“根据历年气候数据及近期天气预测，今年的羽绒服不用备货过多”。这一切的实现，将仰仗于智慧城市的“大

脑”——政务云计算中心。到2015年底，宁波将初步完成综合数据共享服务平台、智慧城市和电子政务应用支撑平台建设，建立数据采集、融合、挖掘和共享机制，建立政务云计算中心管理机制、运行机制和安全保障机制。2016年至2020年，我市将进一步扩大政务云建设规模，逐步形成较为完备的智慧城市大数据生态体系。

距第四届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会开幕

smart city EXPO 还有3天

全面深化改革大潮正起

——以习近平同志为总书记的党中央推进全面深化改革述评

党的十八届三中全会开启了全面深化改革的新阶段。以习近平同志为总书记的党中央观大局、察大势、谋大事，牢牢把握改革正确方向，围绕完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标，一步步精心谋篇布局，为全面深化改革引领航程。

全面深化改革开局之年刚刚过半，随着一批批带有顶层设计性质的综合改革实施方案相继出台，随着一项项具有标志性、关键性、引领性作用的重大改革举措陆续推出，改革总体部署全面展开，以破竹之势，在重要领域和关键环节向纵深推进。一场深刻变革在中华大地孕育发芽。

见A4版

财政投入增加 成长通道更宽 拓渠引水培育高素质宁波教师队伍

本报讯（记者陈敏）新学期开学，又有62位新教师入职市直属学校。他们中有8名“海归”，24名硕士，12人来自“211”大学。据统计，目前全市中小学已有1206名教师拥有研究生学历或硕士学位，数量是2010年的三倍。教师队伍整体素质进一步提升的背后，是政府财政投入的增加和教师成长渠道的拓宽。

近年来，我市进一步加大了对教师培养、引进方面的财政投入。全市建立健全了教师培训公共财政投入机制，每年按不少于当地教职工工资总额3%的比例安排中小学教师培训专项资金，中小学校安排10%的公用经

费用于教师培训，实行专款专用。

各县（市）区还根据本区域工作重点，在保证教师全员培训的基础上，安排专项经费重点保障骨干教师、青年教师和农村教师的专业发展。鄞州区2006年起每年安排专项经费120万元，“农村中小学教师素质提升工程”，2014年至2017年，每年还将安排120万元专项培养培训经费，对优秀骨干教师开展高端培养工作。其他各县（市）区同样通过各种方式加大投入加强教师培养、引进高素质人才。

与前几年相比，目前我市教师成长渠道明显拓宽。从去年开始，我市在原有“一个序列、五个梯次”中小学骨干教师培养和评选机制的基础上，把重点培养

的对象范围从骨干教师拓展到占教师总数56%的青年教师群体，实施了“曙光工程”、“卓越工程”两大培养计划。

“卓越工程”计划通过5年的培养，从中造就100名左右新一代甬城名师，部分将成为在全国范围内具有一定知名度的教育教学专家。目前，这些教师在专业成长中崭露头角，其中5位已于近期被评为宁波市中小学第六批名师。

“曙光工程”面向我市中小学（幼儿园）35周岁以下的青年教师。主要举措有：为每位入职不满3年的教师配备教学和班级管理双导师；义务教育段学校教师须有在农村学校或相对薄弱学校任教经历，实行双向交流机制；对中小学教师在职攻读高一级学历或学位予

以经费支持；全面实施中职专业课教师和实习指导教师到企业或生产服务一线实践培训工作。2013年至今，全市用于“曙光工程”的培养经费已达3000万元。

据统计，目前，我市中小学、幼儿园专任教师总数达到69459人，学历合格率和高一级学历率居全省前列，名优教师不断涌现。目前，全市共有教坛新秀（技术能手）3695人，学科骨干、中职优秀“双师型教师”680人，市名师（专家首席教师）388人；省特级教师209人；正教授级中学高级教师49人。此外，2013年初，16位市名师、省特级教师获得浙江省首批中小学校正高级教师职称，占全省的二分之一强。



月下传戏韵



昨晚，一台“南词雅月夜”中秋晚会在海曙区鼓楼古戏台精彩上演。小长假期间，海曙宣传、文化等部门专为鼓楼沿历史文化街区量身定做了“天天有好戏”系列文艺节目，让鼓楼成了人们节日里购物、休闲的好去处。（胡建华 许玉芬 陈栋 摄）



嫦娥捧月来

昨天，我市多个景区、酒店推出了中秋系列活动，赏明月，吃月饼，庆团圆。图为象山影视城“嫦娥仙子”正在派送月饼。（曹爱方 张陆沁 摄）

老街开笔礼

昨天上午，在海曙区南塘老街举行的中秋风俗活动中，百名小学新生参加了开笔礼活动。（胡建华 许玉芬 陈栋 摄）



走基层 转作风 改文风·走进卫星城

石浦：千年渔港变身“旅游天堂”

本报记者 王量迪 象山记者站 俞莉 陈光曙

春踏沙滩夏海钓，秋看开渔冬品鲜。千年渔港石浦，变身“旅游天堂”，盛夏的周末“一铺难求”。去年石浦镇接待游客460万人次，比上年增长40.2%；旅游收入35亿元，实现翻番。今年1至7月，已累计接待游客380万人次，比去年同期增长27%。

“山、海、港、岛、滩一样不缺，

以旅游业为主的商贸服务业是石浦着力发展的一大支柱产业。”象山县委常委、石浦镇党委书记孙小雄介绍，石浦港是全国六大中心渔港之一，历来是东海鱼货交易市场和海商辐辏之地，建有中国水产城。“环石浦港滨海景观廊带、中国渔村、半边山休闲度假区建设正在加快推进，檀头山岛、渔山岛、东门岛也

已启动规划建设，商贸旅游会让石浦更有吸引力。”

石浦历史悠久，明初设昌国卫，为浙东抗倭重地，与天津卫等齐名，素有“浙洋中路重镇”之称，具有浓厚的海阳文化、渔文化和海防文化。

【下转A3版】
(相关报道详见A5版)

塑造城市气质 留住乡村味道 江北打破城乡隔阂求“共荣”



态，但可实现融合发展。”

基础设施全力推进，促使城乡差距不断缩小。江北区加快路网、水网、电网、生态环保网、信息网的建设；在全市率先实现村村通公交，自然村之间形成“蝶网式”交通；在全省率先完成农村电气化改造，农民年减少用电支出1000多万元；实施环网饮用水工程，农民喝上了同网同质同价的“放心水”；全面实现生活垃圾无害化处理，八成村生活污水实现纳管或生态化处理……

诸多平台的搭建，使得优质公共服务实现无缝融合。每周半天时间，市第一医院和市第九医院的专家坐诊洪塘街道社区卫生服务中心，这使得不少洗脚上田的农民，在家门口便可享受优质的医疗服务。而在教育方面，江北区公办中小学100%实现省标准化，教学设备拥有量居省内前列，已有90%以上的特级教师完成农村中小学一年以上支教。

毛岙村的蜕变，源于江北推进城乡一体化中，破除城乡隔阂，力求“共荣”发展的理念。多年来，该区坚持统筹安排城乡开发建设，推进规划建设、要素配置和公共服务城乡一体化，促进城乡人口、产业、功能、生态协调发展。江北区委副书记郑进达表示，在城市化进程中，不能一味贪大求全，也要敢于触碰利益矛盾大的灰色地带。“我们要缩小城乡差距，保留城乡适度差别，城市有城市的繁华和气质，农村有农村的味道与风貌，两者虽是不同的形

“2014天津·宁波周”今天启幕 与夏季达沃斯论坛同期进行

本报讯（记者周骥 通讯员张爱国）今天，“2014天津·宁波周”活动在天津拉开帷幕。本次活动与第八届夏季达沃斯论坛同期进行，我市将借助达沃斯论坛这个大平台，同与会的国内外工商界领袖、京津冀重点企业负责人、优秀浙商代表等广泛开展双边、多边洽谈活动。

本次“宁波周”活动以转变经济发展方式、促进产业转型升级为主线，以挖掘潜在招商资源为重点，拓展宁波经

济发展空间，推动区域经济合作。同时，通过活动宣传宁波、扩大影响，进一步促进宁波与跨国公司、重点国企的战略合作，实现共赢发展。

活动期间，宁波将在天津举办“在津及周边地区浙商对接交流会”、“宁波—天津科技合作交流洽谈会”、“宁波—天津电子产业对接洽谈会”、“宁波—天津汽车零部件（整车）产业对接洽谈会”、“第十八届宁波国际服装节推介会”等一系列专题活动。

雪窦山弥勒文化节19日开幕

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉晶）记者日前从在北京举办的2014中国（奉化）雪窦山弥勒文化节媒体“吹风会”上获悉，第七届雪窦山弥勒文化节将于本月19日至21日举行。今年的主题是“慈行天下、和乐人间”。

佛教名山雪窦山近年来声名鹊起，尤其在港澳台及海外影响更大。据悉，

剔除繁华回归节庆本源、激活雪窦山名山效应和弥勒文化社会正能量成为今年节庆活动设计的主基调。除“慈源圣光——2014中国（奉化）雪窦山弥勒文化节开幕盛典”外，今年的活动还包括“奉心而化——心理学与弥勒文化的整合”，“浙江佛学院、海峡两岸人间弥勒研究交流中心奠基仪式”等8项文化经贸活动。

今日推荐

既赚“眼球”又赢“市场”

宁波老字号热衷开办博物馆

A2版

“草根”公益QQ群如何走得更远？

A3版

腾“云”驾“物”助力宁波智造

A8版

美扩大对“伊斯兰国”武装空袭
防止哈迪萨大坝被攻占

A12版



距2014中国浙江
宁波人才科技周
开幕还有10天